



# 2017 洛阳的年味在关林

□记者 许晓洁

年前，中华儿女要进行一次超大规模的迁徙，只为阖家团圆。

大年初一，春联要是新的，小朋友从头到脚要是新的，预示着万象更新。

春节里，家家户户都要聚齐了人吃上几次团圆饭，寓意家和万事兴。

行动、习俗、传统，每年的那几天，一切围绕“过年”这一主题展开，没有人觉得麻烦，因为那流传了几千年的年的味道，对我们有着深深的吸引力。

年味究竟是什么？一两个词肯定无法概括，但是它存在于我们脑中的场景，存在于我们心中的记忆，存在于我们对未来的期待。

2017年关林春节庙会，主办方洛阳关林管理处和洛报·融媒，将以“年味无双”为主题，联手为大家奉上一场新春“奥斯卡”，这部大片的总导演，就是咱700多万洛阳人民。

## 关林庙会，洛阳庙会始祖

关林庙会始于宋代，兴于明代，堪称洛阳庙会始祖。有关资料显示，旧时洛阳除了最大的关庙——关林庙，城内及周边还有其他关庙。那时候，庙与庙之间也会较劲儿，或为了扩大影响力，或为了显示实力，或为了吸引更多的信众，不少关庙想到了起会这一招。起初，庙会是为了祭祀关公，后来逐渐演变为集祭祀神灵、商品交易和民众进行情感交流于一体的综合性社会活动。

古时，关林庙会是洛阳规模最大的庙会，香火旺盛，百姓云集。有资料显示，人们到关林庙会，除了参加各种祭拜活动，还可以参加商业贸易盛会，购买布帛服装、日用百货、骡马及农具等。那里热闹非凡，有舞狮、擂排鼓、踩高跷、划旱船、杂技表演等。那里还有诸多美食可尝，让小孩子最开心的是，平时在家里吃不着的东西，在庙会上，家长没准儿就给买了。

## 寻找年味，关林担当

一年又一年，年味在遗失，如若再不寻找，延续几千年的“高汤”就越来越没味道了，实在可惜。面对如此情境，洛阳庙会始祖关林庙会必须勇于担当。今年11月、12月，洛报·融媒团队走访了几百名洛阳市民，请他们对心中的年味进行描绘，其中有代表性、有表现力的年味将在2017关林庙会上进行展示。

今年刚上班的小张说，年味是一条条手机发出去的短信，平时不常联系的朋友在那一刻有了连接，平时说不出的祝福短信替他说了。

退休不久的孙女士说，年味是陪老母亲到处闲逛的温馨，母亲开心，这年就过得高兴。

上班族郭女士说，年味是各种喷香酥脆的炸货，麻叶、肉丸子、咸食等，是各种蒸的好吃的，枣花馍等。

还在上大学的小黄说，年味就是陪爷爷听戏，这是他从小到大每年春节都要做的一件事。

2017关林庙会项目负责人说，虽然每个人对年味的理解不同，但是寻找年味的愿望是一致的。以“年味无双”为主题的关林庙会，将成为河洛大地上寻找年味、品味年味的发起者，将所有重视春节的人、能制造年味的人、渴望找到年味的人聚在一起，共同为大家奉上一场春节“奥斯卡”。

“年味无双”关林庙会的内容是什么？2017关林庙会项目负责人说，700多万洛阳人民说了算。要请大家放心的是，关林庙会不会把年味简单表现为踩高跷、舞龙、舞狮等，而是要把春节里最好吃的、最好玩的、最新鲜的、充满仪式感的东西呈现出来，让逛过关林庙会的人说一句“这个春节真棒”，这才是关林庙会该为大家找到的年味。

如果您对“年味”有相关建议，可以致电18538823862，或将信息发送到邮箱lyguanlin@163.com。从即日起，本报将对2017关林庙会跟踪报道，敬请关注。

## 春节未至 催花牡丹走俏年宵花市场 购买提花券，春节送花更方便



馆内牡丹竞相绽放

春节临近，很多人都想买些花卉来装点房间增加节日的气氛，而走亲访友带上一盆寓意美好的年宵花也是一个很好的选择。牡丹作为我国的传统名花，因其富贵吉祥的寓意而深受人们的喜爱，一直是年宵花市场上的主角。

## 北上南下销量广

“洛阳地脉花最宜，牡丹尤为天下奇。”欧阳修笔下的洛阳牡丹娇艳动人，让多少中外游客心驰神往。洛阳牡丹因其品种繁多、花色艳丽而名扬天下，素有“洛阳牡丹甲天下”的美誉，而一年一度的春节，自然少不了它来增光添彩。

位于310国道与华山路交叉口的国家牡丹园四季牡丹展览馆(以下简称四季牡丹展览馆)内，同样是一派热闹繁忙的景象。

“马上就要过年了，国内市场对催花牡丹的需求非常旺盛，这才刚进入12月，很多客户已经开始订购了。这个月我们已经发往新疆哈密7000株催花牡丹，发往重庆6000株，还有3000株要发往呼和浩特的尚未发货。”四季牡丹展览馆的负责人说，这些发往各地的牡丹主要用来布置展会活动，营造节日气氛，对方之所以选择他们，看中的就是国家牡丹园作为我国唯一的国家级牡丹基因库的优势。

## 提花券更加贴心方便

临近春节，催花牡丹的散客市场也日渐火热起来。不过，一些消费者在买花过程中也遇到了麻烦。

“每年春节给亲友送礼都是烟、酒等礼品，实在没新意。”市民宋晓伟说，今年春节他想给父母和家里的亲戚送些牡丹花，不过自己挑的品种和颜色不知道对方是否喜欢，而且一次买那么多盆牡丹，搬运也是

个大问题。

今年，四季牡丹展览馆创新性地推出了提花券，顾客可到展览馆现场购买提花券赠送亲友。目前，四季牡丹展览馆内可供消费者选购的牡丹有了香紫、豆绿、二乔、火炼金丹等多个品种。消费者凭提花券可以到四季牡丹展览馆现场挑选自己喜欢的牡丹品种、颜色，非常方便。(张文婷)



四季牡丹展览馆



洛报融媒  
LUOBAORONGMEI  
报业进化永无止境

本版咨询电话  
0379-65233021